

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasút-utca 306.

Vérszag üti meg az orrunkat.

Onnan jön a kárpátokból. A tavaszi szellő szárnyain repül hozzánk. Ellenségeink vértől ered, kik Magyarország meghódítására jöttek s ott veszték el.

Az orosz teljes erejével vetette rá magát a magyar Kárpátokra. Három teljes hónap óta állandóan folyik itt a rettenetes, kimondhatatlanul véres küzdelem. A küzdelem tere folyton szélesbedik; ereje, hevessége napról-napra fokozódik. Különösen mióta a Przemyslből felszabadult orosz sereget is odavezényelték. A hegyoldalokon olvadni kezdő hóréteg alatt temetetlen hullák tizezrei büzlének. Folyók, patakok, utmenti árkok vizeiben emberi testrészek uszkálnak; a kárpáti csermelyeket pirosra festette a vér.

Ki tagadná, hogy nem ott véreznek-e a mi hőseink is? Igen ott harcolnak a legnagyobb lelkesedéssel és az ő soraikat is ritkítja a borzasztó halál. De mi ez a veszteség, a mi védekezéseink áldozatai, ahhoz az emberpazarláshoz, amit a muszkák véghez visznek? A magyar Kárpátokban vad tulerővel előretört orosz sereg, a halál torkában áll. Egész rendeket kaszált le már eddig is közülök az ágyu, géptegyer, szárazföldi torpedó és a lövészárkok puskatüze. Tízszoros, huszszoros rajvonalakban támadnak pihenés nélkül, szakadatlanul, étlen-szomjan, éjjel-nappal. Tizezrek hullottak el némán, hangtalanul közülök, hogy helyet adjanak újabb tizezreknek.

Miért van ez a borzalmas vérontás? Azért, mert az orosz belátta, hogy a monarchia legfőbb leghatalmasabb támaszpontja, politikai és gazdasági erejének gerince Magyarország. Ha a magyar nemzet példátlan egyetértése, határtalan lelkesedése és halált megvető hősiessége elébe nem áll ezoldalon az orosz tulerőnek, bizony ma Ausztria a maga sokfelé kacsintgató nemzetiségeivel el volna seperve. A hadsereg

legerőteljesebb, legellenállóbb alkotó része a magyar. Ezt a magyar népet, a monarchia védő bástyáját letörni, megsemmisíteni főcélja az orosz hadsereg vezetőségének és az orosz politikának. Keservesen fog azonban csalódnai, mert a magyar kar ereje, edzettsége, a magyar lélek kitartása, lelkesedése, szent elhatározása nem engedi ezt az ezeréves gyönyörű országot martalékul dobni az ellenség gyilkos kezébe.

Elveszhetünk, de nem engedünk egy tapodtat sem. Győznünk lehet csak, vagy meghalni. Más utunk nincs. Fájdalmasan érint bennünket, valahányszor egy-egy magyar hőshalálát jelentik, de nem esünk kétségbe. Százszorososan fizetünk meg mi érte. Egy életért száz életet veszünk az ellenségtől.

A tavaszi szellő szárnyain érkezett vérszag átjárta, átította egész valónkat. Nem borzadunk mi már meg sem ettől, sem a megcsontított hullák ezreitől, sem a földön fekvők sziveinkbe nyilalló jajjaitól, sem a hegyoldalokon temetetlenül maradt szerencsétlenek tömegétől. A kocka el lett vetve. A végzet belesodort bennünket akarunkon kívül a világ legborzalmasabb harci fergetegébe. Végig kell azért szenvednünk ezeket a csapásokat, hogy új élet, új szellem, új irány verhessen gyökeret Európa nemzetei között és ebből az átalakító tisztító roppant küzdelemből a magyar nemzet ezeréves nemzeti önállósága és alkotmány szabadsága megerősödve, megifjodva, győzelmesen kerülhessen ki.

Mi hír a politikában és a harctereken?

Gróf Tisza István miniszterelnök értesítette a képviselőház elnökségét, hogy a magyar országgyűlést április 19-re őhajtja egybehivatni. Ez alapon az elnökség a képviselőket a jelzett napra ülésre már egybe is hívta. A katonai képviselők az ülés idejére szabadságot fognak nyerni.

A belgiumi francia-angol-belga támadások a héten tetőpontra jutottak. Az Yser

menti és Dixmuiden körüli harcok borzalmasságairól napról-napra olvasunk. A szövetségesek itt óriási erővel és ágyutűzzel dolgoznak azon, hogy a németek belgiumi frontját áttörhessék. Ugy látszik, hogy eddig ez a fellépésük eredménytelen maradt.

A franciaországi harctereken nagyobb támadások vették kezdetüket francia részről. A champagne-i harcok iszonyatosan véresek. Szakadatlanul támadnak itt a franciák, de minden támadásuk véresen visszaveretik. Temérdek emberébe kerül ez az ellenségnek. Joffre francia fővezér parancsot adott ki, hogy az egyesült seregnek április 15-én Belgium szívében kell lennie, hogy onnan az ellenséget elűzhesse. Különösen véresek voltak a héten a Maas és Mosel közötti, a Veuvre sikon, a Combres magaslatokon, az ailly-i erdőben, a Feirey, Bois de Pretrei és a Bethel körüli harcok. A franciáknak azonban eredményt eddig még nem hoztak.

A Keletporoszországtól keletre, továbbá az Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában folyó harcok különösebb változást nem mutatnak. Németország és Ausztria-Magyarország Orosz-Lengyelországból 53 ezer négyzet kilométer területet szállott meg 6 milliónyi lakossal. Ez némileg kárpótolja a galíciai területvesztéseket.

A magyar határszéli Kárpátokban valóságos dühöng a küzdelem. Ember-ember ellen küzd. Az orosz ide vetette haderejének pihent részét. Hős csapataink a német hadseregtől jelentékeny erősítéseket kaptak, úgy, hogy most már a betörés veszedelmessége és komolysága alapon leszállott. Ez együttes harcok eredményeként a múlt heti kárpáti harcokban 10 ezernél több sebesületlen orosz foglyot ejtettek derék hadaik.

Bukovina teljesen felszabadult az orosz uralom alól. A szövetséges német csapatokkal együtt működő ottani csapataink Lemberg felé törekszenek kétségtelenül, számos győzelem kísérte fellépésüket, sok orosz foglyot ejtettek, de még nehéz feladat előtt állanak. Fellépésükben az látszik, hogy ezen a vidéken nemsokára komoly, jelentős eseményekre lehetünk elkészülve.

Óriási érdeklődéssel kíséri a múlt világi közönsége a Dardanellák körüli küzdelmeket. Itt a szövetségesek időnként elhallgatnak, aztán megint újra kezdik hadihajóikkal támadásaikat. Ezek azonban még mindig a legcsufosabb kudarcra végződtek. Az orosz fiotta is támadásba kezdett volna a héten a Boszporosi erődítmények ellen, de a lomhajárású muszkahajók egy erős északi szél hatása következtében hazavitorláztak. A törökök egy kisebb cir-

kálót aknarobbanás folytán a napokban elvesztettek.

Szerbia partjain nagy éleltség uralkodik. Orsovát újból ágyúzták a szerbek, a mieink pedig Belgrádnál viszonzták a komiszkodást. Ennek azonban nem örültek odaát.

225,000 korona segély a háboru által sújtott iparosok, kereskedők és alkalmazottak (munkások) részére.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara területének gondosan összeírt károsultjai léteérdekükben veszélyeztetett inséges iparosai, kereskedői és alkalmazottai (magánhivatalnokok, családos alkalmazottak, munkások) részére a kamara tüzetesen megindokolt előterjesztései alapján az Országos Hadsegélyző Bizottság három hónapon át havi 75,000 kor., vagyis összesen 225.000 kor. segélyt állapított meg s ezt az összeget a kamara elnökének megküldötte, hogy a kamara javaslata szerint ugyanazon szervek közreműködésével történjék a kiosztása, mint amelyek az összeírást és elbírálást végezték.

Az országos segélyakcióban a debreceni kamara a legnagyobb segélyrész nyerte, helyzetéhez és szükségéhez mért arányban.

A segélyezés 6 óra volt tervbe véve, de az országos szükség területe oly széleskörűvé vált, hogy csak 3 hónapra volt folyósítható és pedig a tényleges helyzethez alkalmazandó megtakarításokkal.

Ezzel a segélyezési akták lezáródtak. Újabb segélyekre nincs alap és nincs alkalom.

Bereg és Máramaros vármegyék területe képez kivételt, ahol, ha a harci helyzet időközben nem változik, a kamara új eldöntéssel jogosult pótolni a részben fel nem vett, részben újból előállt segélyigényeket.

A kamara most dolgozik a folyósítás munkálatain, 9 törvényhatóságnak mintegy 3000 segélyre jogosultja számára kell elosztania a segélyt. Az egyes városok és vidékek segélyösszegeit az illető hatóságoknak küldi el szétosztás céljából.

A hatalmas összeg a következő főosztályokra oszlik el. A 225,000 koronából segélyt nyernek:

önálló iparosok	171,000 K-t
önálló kereskedők	24,000 K-t
alkalmazottak, munkások	30,000 K-t

Ezt kapja 2207 önálló iparos, 278 kereskedő, 268 ipari munkás család, 104 kereskedő alkalmazott. Helyek és vidékek szerint a segély így oszlik meg:

Debrecen városból 225-en	18,100 K
Szatmárnémetiből 108-an	7,800 K
Bereg-megyéből 383-an	36,800 K
Szabolcs-megyéből 492-en	35,000 K
Ugocsa-megyéből 163-an	14,200 K
Hajdu-megyéből 251-en	18,900 K
Szatmár-megyéből 488-an	36,000 K
J.-N.-K.-Szolnok-megyéből 542-en	20,300 K

Máramaros- és Bereg-vármegye még kiegészítő segélyt nyer később.

Az Országos Hadsegélyző-Bizottság tájékoztatást adott a kamarának a pénz havi részletekben leendő kiosztása iránt, végül külön is őszinte elismerését nyilvánította a kamara beható és részletes munkájáért.

Tilos eladni a jövő termést.

A miniszterium tegnap a hivatalos lapban a következő rendeletet bocsátotta ki:

1. §. Tilos és semmis olyan szerződés, amely a magyar szent korona országában az 1915. évben betakarítandó következő mezőgazdasági terményeknek, úgy mint búzának, rozsnak, kétszeresnek, árpanak, zabnak, tengerinek, hüvelyeseknek, repcének, olajmagvaknak és burgonyának, átalányban történő vagy az ily termés terményének meghatározott áron való adásvételre vonatkozik.

Ez a tilalom fentebb fel nem sorolt mezőgazdasági és a kertészeti terményeknek, különösen a bornak és a gyümölcsnek adásvételére nem terjed ki.

2. §. További intézkedésig tilos az 1. §. 1. bekezdésében felsorolt, a magyar szent korona országában az 1915. évben betakarítandó mezőgazdasági terményeknek az 1. §. alá nem eső módon történő előre eladása és vétele is. Az ennek ellenére létrejött ügyletek semmiek.

Az 1. bekezdésben foglalt rendelkezések kiterjednek a buza, a rozs, a kétszeres, az árpa, a zab és a tengeri összes őrleményeire is.

3. §. Aki az 1. vagy 2. §. rendelkezését megszegi, ily tiltott ügyletet közvetít, vagy megkötésében közreműködik, kihágást követ el és amennyiben cselekménye súlyosabb büntetendő rendelkezés alá nem esik, az 1912. évi LIII. t.-c. 15. §-ának második bekezdésében megjelölt közigazgatási hatóság által az 1914. évi L. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

4. §. Az 1. és 2. §. rendelkezéseit a jelen rendelet előtt létrejött ügyletekre alkalmazni kell. Az ily ügyletek alapján adott vételárlelőlegek és egyéb szolgáltatások visszakövetelhetők.

A 3. §. rendelkezéseit a jelen rendelet életbelépte előtt elkövetett cselekményekre nem lehet alkalmazni.

A fémrekviráló rendeletek.

Ismeretesek azok a rendeletek, amelyeket a kormány az egyes meghatározott fémekből és ötvözetekből készült fél és készgyártmányok kételező bejelentéséről és egyes fémek lefoglalásáról a hivatalos lap március harmincadiki számában kiadott.

A bejelentés természetesen egyetemesen kötelező, ellenben a lefoglalási rendeletek mennyiségét bizonyos mértékben megengyhette a kereskedelmi miniszter külön rendelete, amely a lefoglalásra kötelezett fémek egy részét a saját üzem fenntartása céljából a tulajdonos saját rendelkezésére bocsátja.

E rendeletek végrehajtására vonatkozó intézkedéseket a kereskedelmi miniszter már megtette s az elsőfoku iparhatóságokhoz irányított körrendeletéhez a a szükséges bejelentő lapokat is mellékelte. Az érdekelt ipari és kereskedői szakmáknak mindenesetre érdekükben van a rendeletek alapos áttanulmányozása. Nevezetesen a bejelentés az összes a kereskedőknél és gyárosoknál található fél- és készgyártmányokra kiterjed, holott a lefoglalás csak azokra az anyagokra vonatkozik, amelyeket már február 6-ikán lefoglalt a kormány s amelyeknek most az azóta keletkezett és a jövőben termelendő készletei foglaltatnak le.

A kereskedelmi miniszter rendeletében különös figyelemre érdemes az a ren-

delkezés, hogy a saját üzemhez, illetve eladásra okvetlenül szükséges és a rendeletben megállapított részmenyiségek felszabeditásán kívül fel van szabadítva minden ezentul külföldről behozandó készlet, bármily mennyiségű is legyen az s azért itt a kereskedelemnek igen gyümölcsöző vállalkozásul kínálkozik az esetleg kipuhatható fémbehozatali alkalmak minél bőségesebb kihasználása. Mindenesetre fontos, hogy az ilyen külföldről behozott fémek a küldemény beérkezése után azonnal bejelentessenek a kereskedelmi miniszteriumnak, amely a fémeket csak a bemutatott beszállítási bizonyítványok arányában szabadítja fel.

HIREINK.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál.

— **Gróf Tisza István** kormányelnök egy korábbi tervének megfelelően egy napot a főhadiszálláson töltött, csütörtök este pedig Bécsbe érkezett. Pénteken a miniszterelnök ő felségéhez ment kihalgatásra, azután a közös miniszterekkel tárgyalt és még aznap este a fővárosba visszautazott.

— **Sándor János** belügyminisztert a király ő felsége a vöröskereszt hadiékítményes érdem csillagával tüntette ki.

— **Hajdu Ferenc** kir. tanfelügyelő pénteken Hajduszoboszlón az állami polg. iskolában látogatást tartott.

— **Nyugdíjba vonuló tanár.** Pólya Mihály állami polgáriiskolai rendes tanár, a hajdani közösi polgári iskolának hosszú éveken volt érdemes igazgatója, 40 évet meghaladó tanári szolgálata után az iskolai év végén nyugalomba vonul. Pólya Mihály 30 év óta tanár Hajduszoboszlón, meggyerő modoráért és odaadó munkásságáért mindenki szerette és tisztelte. Az utóbbi hónapokban fájdalmas két csapás érte. Nagy képességű, saját erejükből magukat felküzdött fiai. Pólya László okl. gépészmérnök a késmárki áll. szövőipariskolai művezető tanára és dr. Pólya Endre kir. törvényszéki jegyző az északi harctéren, a kárpátokban vívott ütközetekben hősi halált haltak. Ez a kettős csapás mélyen megrendítette a köztiszteletben álló Pólya Mihály tanárt, ki e fájdalmas csapásokat a nyugalomba vonulás által óhajta enyhíteni.

— **Pénzügyi kinevezések.** A pénzügyminiszter Jurikovszky József hajduszoboszlói adóhivatali pénztárnokot a VIII. fizetési osztályba, Sztrapkovits István hajduszoboszlói adóhivatali ellenőrt a IX. fizetési osztályba, Smetacek Béla hajduszoboszlói számtisztet számellenőrré a X. fizetési osztályba nevezte ki.

— **Hajduszoboszló rend. tan. város képviselőtestülete** 1915. évi április hó 11-ik napján, vasárnap délelőtt 10 órakor és tolytatólagosan 12-ik napján, hétfőn dé. 9 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: A f. évi március hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. Alispán véghatározata a képviselőtestületnek a közmunka összeírás elrendelése és a tartozás mérvének megállapítása tárgyában hozott határozatára. Nyugdíj szabályrendelet tárgyalása.

— **Nyugalomba vonuló tanító.** Parti Gábor helybeli református tanító, Hajdusoboszló város legidősebb és legérdemesebb néptanítója, akit közönségünk évtizedek óta „Parti bácsi” néven tisztel, becsül és szeret, ez iskolai év végén, 40 betöltött szolgálati év után nyugdíjba vonul. Egész nemzedékeket nevelt, hűséges, odaadó munkása volt a népnevelés ügyének, minden téren közbecsülést szerzett magának, méltó a kiérdemelt nyugdíjra. Adja Isten hogy sokáig élvezhesse a nyugdíját.

— **A H.-Szoboszlói Takarékpénztár** rt. felügyelő-bizottsága április 10-én ülést tartott. Kovács Gyula nyug. alispán, felügyelőbizottsági elnök a felügyelőbizottsági tagsági tisztségről gyakori betegeskedése miatt lemondott. A felügyelőbizottság elnöke dr. Fekete László polgármester választotta meg. Egyébiránt az intézet igazgatósága is ülést tart ma délelőtt.

— **Hajduvármegye hadiadó felszámolási bizottsága.** A belügyminiszter az 1915. évre, a hadsegélyezés céljaira szolgáló jövedelemadó elsőfoku megállapítása végett Hajduvármegye területére alakított bizottság elnökévé Somossy Béla hajduböszörményi polgármestert, tagjaivá pedig Kovács Gyulát (Debrecen), Kömmerling Jánost (Hajdudorog), Sembery Miklóst (Hajduböszörmény), Berencsy Jánost (Hajdunánás), Fried Leót (Tiszacsege) és Körner Bélát (Hajdusoboszló) nevezte ki.

— **A 39-ik gyalogezred parancsnokának hősi halála.** Braccioforte Spiess Sylvio ezredes, a debreceni 39-ik gyalogezred parancsnoka, e hó 5-én a kárpáti harcokban, négy ellenséges golyótól találva, elesett. A debreceni háziezred parancsnokának hősi halálát alkalmából Boroevics gyalogsági tábornok, a harmadik hadsereg parancsnoka, a következő hadseregpáncsot adta ki április 5-én: Spiess Sylvio ezredes, a 39. gyalogezred parancsnoka, április 5-én derék katonái élén elesett és így valódi hősi halált halt. Spiess ezredessel, aki hősiességével már a vaszkoronarend harmadik osztályát a hadiékítménnyel és a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel kapta meg, a hadsereg egyik legkiválóbb katonáját és vezérét veszítette el. Mikor az elesett hősiessége előtt csodálkozással hajlok meg, az egész hadsereg tisztelnyilvánítását adom meg neki. Boroevics, gyalogsági tábornok.

— **A 37–42 éves népfelkelők** bemutatató szemléje Hajdusoboszlón április 22-én tartatik meg.

— **A háboru után ünneplik meg** debrecen 200 éves jubileumát. Április 11-én, vasárnap lesz a 200 éves fordulójának, hogy Debrecen elnyerte a szabad királyi város jellegét. Ennek a történelmi vonatkozású évfordulónak a megünneplésére már a mult esztendőben készülődött Debrecen város tanácsa, most azonban az ünnep elmarad a háboru miatt. Márk Endre udvari tanácsos polgármester a városi tanács csütörtöki ülésén tette szavá az ünnepség kérdését. A tanács egyhangúlag abban állapodott meg, hogy a mostani háborus idő nem alkalmas arra, hogy a város valami nagyobb szabású ünnepsé-

get rendezzen, amely méltó volna a 200 éves jubileumhoz. Elhalasztották tehát a 200 éves évforduló megünneplését a háboru utáni időre és megbízták Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnokot, hogy a békés idő elérkezével tegyen a tanácsnak előterjesztést az ünnepre vonatkozólag. Erre nézve különben a Csokonai-körnek már vannak javaslatai, melyek között van az is, hogy országos művelődéstörténelmi kiállítással kell egybekapcsolni a jubileumot, amelyről mostan csak a polgármester fog megemlékezni néhány szóval a legközelebbi városi közgyűlés elé terjesztendő havi jelentésében.

— **Adományok a Vörös Félhold részére.** A Vörös Félhold támogatására alakult Országos Bizottság ezton tisztelettel kéri az ország törvényhatóságait és mindazokat, akik a török sebesültek javára adakozni óhajtanak, vagy pedig gyűjtéseket rendeztek, hogy a szóbanforgó pénzüsszegeket a Magyar Bank és Kereskedelmi részvénytársaság budapesti főintézetéhez, az ügyet érdeklő közleményeket pedig a Vörös Félhold Bizottságának központi hivatalához (Budapest, Országház) irányítani sziveskedjenek. A Bizottság egyuttal hálás köszönetet mond az ügy érdekében buzgólkodóknak és továbbra is kéri jóakaratu és áldozatkész támogatásukat.

— **Öngyilkos katona.** Komlósi Gábor 32 éves hajdusoboszlói hatodik tizedbeli lakos, aki nem régiben vonult be a debreceni 39-ik gyalogezred pótzászlóaljához kiképzetés végett. Komlósi a tavaszi gazdasági munkák elérkezte alkalmából a mult héten 2 heti szabadságot kapott az ezredtől. Komlósinak azonban valami nagyon a szívének feküdt, mert április 4-én saját lakásán felakasztotta magát s meghalt. Az öngyilkosság ügyében az ezred parancsnokság vizsgálóbizottságot küldött ki. Komlósi Gábort nagy részvét mellett temették el.

— **Betörések.** Csütörtökről péntekre virradó éjjel három betörés történt városunkban. A piactéren feltörték az éjjeli órákban Grósz Nagy József órás és ékszerész üzletét. Az üzletet meglehetősen kifosztották. A rendőrség a vizsgálatot nyomban megindította. A tulajdonos állítása szerint 1700 korona áru óra és ékszer lopott el. Az órák közül több javítás végett volt Grósz Nagy Józsefnél elhelyezve. Ugyancz éjjel a piactér másik részén az Auspitz Sámuel, a VII-dik tizedben pedig a Grósz Sámuel örökösei-féle üzletben jártak betörők. Ezekben az üzletekben már jóval csekélyebb, alig számbavehető kárt okoztak. A rendőrség nyomozza a betörőket. Valószínű, hogy ezeket a betöréseket ugyanazok követték el, akik a szövetkezet italmérő helyiségét kirabolták. Ajánlatos volna, hogy azok, akik a betörés részleteiről esetleg valamit tudnának, a rendőrségnél erről jelentést tennének, hogy a nyomozat mielőbb sikerre vezessen.

— **Hős telefonos kisasszonyok.** A rettenthetetlen kötelességteljesítésnek szép példáját adták a keletporoszországi memeli postahivatal női alkalmazottai március 18-ról 19-re viradó éjszaka. Az oroszoknak Memelbe való bevonulása idején. Leghe-

lyesebbnek tartották, hogy helyükön maradnak és tovább is ellátják szolgálatukat, ameddig csak lehet és így nyugodtan fenntartották a távbeszélő-öszeköttetést a városban és azon kívül akkor is, amikor az ellenséges hordák már bevonultak a városba. Kilenc óra tájban Hindenburg tábornagy felhívta a memeli postahivatalt és az egyik hölgyel folytatott beszélgetése során bámulatát és örömet fejezte ki, hogy olyan sokáig kitartottak. Hindenburg megkérdezte annak a hölgynek a nevét, akivel beszélt és Joachim herceg, amikor a városba érkezett, a tábornagy megbízásából pompás ezüst karcsatt-órát nyújtott át a merész telefonos kisasszonynak és kifejezte előtte legnagyobb elismerését. A szolgálatot akkor kioltott lámpák és lebecsült függönyök mellett hajnali három óráig folytatták a postahivatalban, azaz az első orosz katona megjelenése után még nyolc óra hosszáig és másnap reggel mind az öt fiatal leány elhagyhatta a posta-épületet anélkül hogy háborgatták volna őket.

— **A galíciai menekültek letelepítése.** A Galiciából Magyarországra menekült osztrák állampolgárok részére az osztrák kormány Ausztria több vidékén telepeket létesített. A galíciai menekülteket ennélfogva április 7-ikétől kezdve utnak indították. A vagyonosoknak és azoknak, akik üzlettel bírnak, szintén távozniuk kell a vidékről az osztrák kormány által kijelölt telepekre. A belügyminiszternek ilyen irányu rendelete már elment a törvényhatóságokhoz.

— **Anyakönyvi hírek.** Ujszülöttek: Dávid Sándor Fekete Ida Zoltán István fia Takács Mihály Sándor Margit Gábor fia Ilyés Gábor Dóró Juliánna Gábor fia. Cseh Gábor Kereki Lidia Antal fia. Formán János Székely Róza Gyula fia. Oláh Sándor Biró Mária Erzsébet leánya. Doboz Gábor Szakács Lidia Gábor fia. Balog János Biró Zsuzsanna Lajos fia. Jenei István Balla Lidia István fia. Varga Imre Kircsi Zsófia Etelka leánya. Kiss Sándor Tene Erzsébet Ilona leánya. Péter Imre Tóth Lidia Lajos fia. Halottak: Faragó Katalin 75 év. Károlyi László 8 hó. Sz. Kovács Mihály 44 év. Komlósi Gábor 34 év. özv. Császi Sámuelné sz. G. Kiss Mária. 70 év. Farkas Margit 13 hó Labonc Juliánna 58 év. Zöld Juliánna 2 év. Kovács Károly 4 hó. Szoboszlai István 17 hó Horvát Juliánna 4 hó.

— **Magyarok nagyasszonya ... segits** minket, Ez a fohász kél minden magyar ajkon most, az 191–15 évben dúló világháboru rettenetes hánytorgatásai közben. És ezt, ezt a régi magyar fohászt örökölte meg Lukácsy Lajos neves szobrász művész egy másfél arasz nagyságu, domborművű plaketten! amely kis helyre művészi elrendezésben állította be két oldalon a fegyvere mellett álló két katonát, a mint a feltűzött szurony markolatán, összekulcsolt kézzel, áhitatosan fordulnak a közepén lévő szüzanyához kis Jézushoz,—régi magyar hitünk, bátorságunk és honszerelmünk jelképe gyanánt. Az örök magyar dicsőség e remek emléket most sokszorosítják, hogy olcsón jusson e különben is megindítóan kedves szobadiszhez a közönség. Előjegyzéseket elfogad a szobrászművész: Várkertbázár

Minden katonának, aki a harctéren küzd, legnagyobb ellensége a ruhatetű, mely a kiütéses tifusz terjesztője. Ennek egyetlen ellenszere a sokszor kipróbált:

Tábori postai csomagban, elküldésére készen kapható az egyedüli készítőnél: **Dr. NAGY BÉLA** gyógyszerárban (Vasut-utca).

„Mentőszesz”

— A háboru történelme című ajándék-albumra, melyet a Pesti Napló előfizetői ingyen kapnak, külön tesszük figyelmessé olvasóinkat. A háborus irodalom legkimagaslóbb, legszebb munkája lesz ez a nagy eseményeket egybefoglaló pompás díszmű, mely sok száz mélynyomású remek képben a világháboru minden mozzanatát maradandó emlékként fogja megörökíteni. Az a titáni harc, mely a csatatereken folyik s mely országok sorsát van hivatva eldönteni, oly rendkívüli eseménye a most élő nemzedéknek, hogy egy könyv, mely ezt a hatalmas küzdelmet a képek gazdagságával szinte szemléltetően élénk tárja, történelmi becsű mű és egyetlen magyar család könyvespolcáról sem hiányozhat. A Pesti Napló minden új és régi előfizetője a kiadóhivatalnál meg tudható feltételek mellett teljesen ingyen megkapja ezt a rendkívüli, díszkötetes könyvet. A Pesti Napló előfizetési ára: negyedévre 8 kor., egy hónpra 2.80 kor. A kiadóhivatal (Budapest, VI. Vilmos császár-ut 55.) kívánságra bárkinek küld mutatványszámot.

470—1915. kü.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló városában a népfelkelő bemutató szemle folyó hó 22-én fog megtartatni, felhivatnak tehát az 1873, 1874, 1875, 1876 és 1877. évben születettek, hogy a kitűzött időben reggel 7 órakor a városháza nagytermében megtartandó bemutató szemlén pontosan jelentkezzenek, annyival is inkább, mert aki ezt elmulasztaná a törvény értelme szerint szigorúan fog megbüntetettetni.

Hajduszoboszló. 1915. ápril 3.

Tokay József
sor. jár. tisztviselő.

2006—1915.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló városában a lóosztályozás folyó hó 21-én fog megtartatni, felhivatnak tehát az összes lótartó gazdák, valamint a tanyán lakók is, hogy lovaikat a városháza udvarán megtartandó lóosztályozó bizottság elé a jelzett napon reggeli

7 órára annyival inkább is elő állítsák, mert a kik ezt elmulasztanák, 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel fog megbüntetettetni.

Hajduszoboszló, 1915. április 3.

Tokay József
sor. jár. tisztviselő.

Hajduszoboszló város rendőrkapitánysága.

2045--1915.

Hirdetmény.

A m. kir. Ministeriumnak 977—1915. M. E. számu illetve a Földmivelésügyi miniszter urnak 12.700—1915. eln. számu rendelete alapján felhivatnak mindazok a kiknek buzából, rozsból és árpából, vagy ezekből előállított lisztből olyan készletük van, a mely a folyó év termésének betakarásáig a saját háztartásuk és gazdaságuk céljára szükséges mennyiséget 50%-os tengerivel való vegyítés számbavételével meghaladja ezen mennyiséget a hatóságilag megállapított legmagasabb áron készpénz fizetésért az Országos Gazdasági Bizottság részére leendő átengedése végett folyó évi április hó 15, 16 és 17-ik napjain a rendőrkapitányságnál annyival is inkább jelentsék be, mert a kik ezen bejelentést elmulasztják, vagy felesleges gabona készleteiket eltitkolják, vagy elrejtik az 1914. évi L. t. c. 9. §. értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni, s azonkívül az elrejtett, vagy eltitkolt készleteik elfognak koboztatni s annak egy ötöd-része a feljelentőt fogja megilletni.

Az elrejtett és eltitkolt készletek, a bejelentésre kitűzött három nap eltelte után hatóságilag pénzügyőrök által is nyomoztatni fognak.

Hajduszoboszló, 1915. ápril hó 7.

Körner Géza
rkapitány.**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, azon tul minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Az első tizedben

a „kis bika“ vendéglő 1915 április 24-től hasznóbérbe kiadó, bérelni szándékozók Bási János kinevezett zárgondnoknál jelentkezhetnek.

Kardos László

ajánlja nagy választékban téli árukat ugymint

női ruha barehentek, flanelek, paplanok, utazótakarók, Jäger alsóruhák, valamint női férfi és gyermek fehérnemű, asztalterítékek törülközők, zsebkendők és sokféle dísz-tárgyait.

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

Telefon-szám: 113.

Horgony-thymol-kenőcs.

Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. —.80.

Horgony-Liniment. Capsici compos.

a Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Fájdalommentes bedörzsölés hüléseknél, rheumánál, köszvénynél stb.

Üvege: kor. —.80, 1.40, 2.—.

Horgony-vas-albuminat-festvény.

Vérvesztésnél és sápkóránál. Üvege: kor. 1.40.

Kapcsoló a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszereshető

Dr. Meibler „Az arany országhoz“, című gyógyszerárban, 1. Elisabethstrasse 5.

**Legujabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696.

**Halász Nándor**

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujj palotájában.

Megyei telefon 696.